التفاضل 
  التغير ومتوسط التغير(1)  
  
وهو ... الفرق بين قيمتي (س) الجديدة والقديمة...
أي أن   س = س2 – س1 ـــــــــ عندما تتغير س من س1 إلى س2
               =  ع – س   ـــــــــ عندما تتغير س من س إلى ع
               = (س +هـ) – س ــــــــ عندما تتغير س من س إلى س+هـ
               = هـ
مثل1: عندما تتغير س من 2 إلى 2.3    س = 0.3
مثل2: عندما تتغير س من 3 إلى 2.9     س = -0.1 
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  التغير في الإقتران ص = ق(س) (ص)
 وهو الفرق بين قيمتي الإقتران الجديدة والقديمة.
أي أن ص = ص2 – ص1 
= ق(س2) – ق(س1)
= ق(ع) – ق(س)
= ق(س+هـ) – ق(س)
مثل1: ليكن ق(س) = 6س – 7
فعندما تتغير س من - 1إلى 3 حيث س = 4
فإن ص = ق(3) – ق(-1)
           = (6(3) -7) – (6(-1)-7)
           = 11 – (-13)
           =24
مثل2: ليكن ق(س) = 2 – س2
فعندما تتغير س من (-2) إلى (صفر) حيث س =2
فإن ص = ق(صفر) – ق(-2)
           = (2 – صفر) – (2-(4))
            = 2+2=4

                                          التغير ومتوسط التغير(2)
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   فهو .... النسبة بين التغير في الإقتران والتغير في المتغير (س)   
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مثل1: ليكن ق(س) = س2 – 5س -2 وتغيرت س من [image: image24.png])
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(-1) إلى (1)
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مثل2: ليكن ق(س) = 8س – 5 وتغيرت س من (3) إلى [image: image26.png](M)d-(ro)d ~
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(2.5) فإن
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جد متوسط التغير في الإقتران عندما س = 4, س = -1
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 الحل:
متوسط التغير في الإقتران =                        حيث س+س=4+(-1)=3 
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   مثال2: إذا كان: 
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جد متوسط التغير في الإقتران عندما س تتغير من 2 إلى 1.7
الحل:
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مثال6: جد متوسط التغير في الإقتران ق(س) = س2 +3 عندما تتغير س من (جـ) إلى (جـ + هـ) 
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الحل:
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 المشتقة الأولى / معدل التغير في الإقتران/ المعامل التفاضلي الأول)
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وتعرف بأنها نهاية متوسط التغير في الإقتران عندما يقترب التغير في المتغير س من الصفر ... بشرط وجود هذه النهاية...
[image: image46.png]Glgil odb agay bipdy





[image: image47.png]hagh B Gandll ol Latie ...tny Lagh Allaa Ciykeny oo AT 8 43l ()0 Cipny 2




[image: image48.png]



حيث أن مشتقة الإقتران عند نقطة هي نهاية متوسطة التغير في الإقتران,... ونعلم أن النهاية قد تكون موجودة وقد تكون غير 
موجودة لذلك... فإن مشتقة الإقتران قد تكون موجودة وقد تكون غير موجودة والشرط اللازم والكافي ليكون ق(س) قابلاً للإشتقاق 
عند ( س= جـ) بحيث جـ خ مجال ق(س) هو:
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حيث تعرف كل من المشتقة من يسار (جـ) والمشتقة من يمين (جـ) كما يلي:
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 إذن ق(س) غير قابلاً للإشتقاق عند (س=6) أي أن قَ(6) غير موجودة.
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مما تقدم يتضح لنا بأن الاقتران المعرف على قاعدة واحدة إذا أردنا إيجاد المشتقة الأولى له عند نقطة داخل مجاله وليست إحدى طرفي المجال.... فإننا نجد المشتقة مباشرة دون الحاجة إلى المشتقة من اليسار والمشتقة من اليمين  لأن كلاهما في قاعدة واحدة.....
أما عند طرفي الفترة المعرف عليها الاقتران فلا وجود للمشتقة ... فكر لماذا؟؟!
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فمثلاً .... ق(س) = 5س3
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